

Súd: Okresný súd Banská Bystrica
Spisová značka: 1P/65/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124341243
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 07. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: PhDr. JUDr. Silvio Boleček, PhD.
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124341243.1

Uznesenie

Okresný súd Banská Bystrica, pracovisko Brezno, v právnej veci starostlivosti o maloletú A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom ako matka, t. č. v starostlivosti C. D. E. F. F., Domov detí, F. F., G. H. XX, v zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno, dieťa mal. matky A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom I. XXX a otca neurčeného, v konaní o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Brezno na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 CMP, takto

rozhodol:

Nariaďuje sa toto neodkladné opatrenie:

I. Maloletá A. B., nar. XX.XX.XXXX sa po skončení výchovného opatrenia nariadeného rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 1P/14/2024-41 zo dňa 24.04.2024 ponechá v starostlivosti C. D. E. F. F., E. E., F. F., G. H. XX v trvaní najdlhšie 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

jej náhradnej osobnej starostlivosti pod sp. zn. 1P/52/2024. Zo správy o plnení účelu výchovného opatrenia zo dňa 11.06.2024 vyplynulo, že výchovné opatrenie nesplnilo účel. Maloletá matka sa vrátila k promyskuitnému spôsobu života, neplní si povinnú školskú dochádzku, nerešpektuje rodičov. Stará matka nezvláda jej výchovu ani výchovu jej súrodencov. Na starú matku bolo podané trestné oznámenie pre podporovanie maloletých detí v záhaľčivom spôsobe života.

9. Podľa § 324 ods. 1 Zákona č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

10. Podľa § 360 ods.1 Zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“), neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

11. Podľa § 324 ods. 2 CSP, na konanie o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia je príslušný okresný súd.

12. Podľa § 324 ods. 3 CSP, neodkladné opatrenie súd nariadi iba za predpokladu, ak sledovaný účel nemožno dosiahnuť zabezpečovacím opatrením.

13. Podľa § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

14. Podľa § 361 CMP, súd nariadi neodkladné opatrenie aj vtedy, ak to vyžaduje verejný záujem.

15. Podľa § 328 ods. 1 CSP, ak súd nepostupoval podľa § 327, nariadi neodkladné opatrenie, ak sú splnené podmienky podľa § 325 ods. 1, inak návrh na nariadenie neodkladného opatrenia zamietne.

16. Podľa § 329 ods. 1 veta prvá CSP, súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia strán a bez nariadenia pojednávania.

17. Podľa § 329 ods. 2 CSP, pre neodkladné opatrenie je rozhodujúci stav v čase vydania uznesenia súdu prvej inštancie.

18. Podľa § 367 ods. 1, 3, 4 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého dočasne pri sebe, maloletého odovzdal dočasne do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

19. Vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa možno nariadiť neodkladné opatrenie, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery maloletého dieťaťa. Vykonaným dokazovaním považuje súd za osvedčené, že v danom prípade je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia daný. Súd považuje za preukázané, že matka mal. Agnesy ani stará matka si svoje rodinné a bytové pomery neupravili, hygiena domácnosti sa nezlepšila a to i napriek poskytovanej pomoci. Matka ani stará matka nie sú schopné t. č. zabezpečiť starostlivosť o maloletú. O maloletú v zariadení matka neprejavuje záujem. Matka sa vrátila k promyskuvitnému spôsobu života, nerešpektuje rodičov. Stará matka síce prejavuje záujem o maloletú, avšak z dôvodu nezvládania výchovy o svoje deti a matku maloletej, nedostatočnej hygieny a čistoty v domácnosti a jej členov rodiny nie je jej domácnosť vhodným prostredím pre zabezpečenie starostlivosti o maloletú. Otcovstvo k maloletej doposiaľ nebolo určené. Neboli zistení príbuzní, ktorí by prejavovali záujem o dieťa. Návrat maloletej do biologickej rodiny t. č. nie je možný. Maloletá A. je t. č. v starostlivosti C. D. E. J. F. F. na základe výchovného opatrenia, ktoré bolo nariadené rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 1P/14/2024 – 41 zo dňa 24.04.2024 a to na dobu 6 mesiacov, teda do 26.07.2024. Po tomto dátume bude výchova maloletej vážne ohrozená. Vzhľadom na tieto skutočnosti má súd za to, že u maloletej sú splnené podmienky podľa § 54 ods. 2 zákona o rodine, a teda súd rozhodol, že maloletá A. B., nar. XX.XX.XXXX sa po skončení výchovného opatrenia nariadeného rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 1P/14/2024-41 zo dňa 24.04.2024 ponecháva v starostlivosti C. D. E. J. F. F., G. H., K. XX, F. F. a to najdlhšie na obdobie 6 mesiacov od právoplatnosti tohto rozhodnutia.

20. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania. Dôvody pre iné rozhodnutie o trovách konania súd v prejednávanej veci nezistil.

21. Nariadené neodkladné opatrenie je vo výroku I. vykonateľné dňom jeho vyhotovenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v 3 vyhotoveniach, prostredníctvom podpísaného súdu, pracovisko Brezno, L. X, XXX XX F. na Krajský súd v Žiline.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).